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Compte Rendu de réunion 

Du lundi 6 novembre 2023 

 

ODRE DU JOUR : 

 

1. Commission sécurité 
2. Commission voirie 
3. Commission propreté 
4. Commission communication 
5.  Commission culture 
6. Questions/ Réponses 
 

PARTICIPANTS : 

Membres du 
CA 

Présence 
P/A 

ASSADA Jacques A 

CRESP Raymond P 

DAMIANO Audrey 

GIRAUDET Caroline 

P 

A 

GUILMART Catherine P 

LALANCE Anne        P 

LALANCE Gabriel 

LESUR Marie-Odile 

LORY-DESPONTS Anne 

P 

P 

P 

MARTIN-CHAVE Pierre A 
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MATHON Benoît P 

PIEDNOEL Eva A 

VERDET Dimitri A 

VIRILI Laurence P 
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1 COMMISSION SECURITE 

Des cambriolages ont été signalés bd Magnan mais nous n’avons pas d’informations particulières à ce 

sujet. 

Concernant les agressions de cet été, nous n’avons pas eu de retour de la police. Nous aimerions que 

cela soit le cas lors des réunions GPO auxquelles nous assistons. Tout est respectant la confidentialité 

évidemment. A ce propos, nous signons une charte à ce propos à chaque fois.    

Samedi 28 octobre, 2 coups de feu ont été tirés à la Soude. Une des balles s’est logée dans le plafond du 

balcon au 7eme étage d’un immeuble. 

Quelques soit la gravité des faits, vous devez toujours porter plainte. En effet, ces chiffres alimentent 

des statistiques qui servent à renforcer la surveillance de la police sur certains secteurs. 

Nous rappelons l’existence de l’application « Voisins vigilants ». Le président passe une vidéo de 

présentation de celle-ci. 

: Il y a de nombreux vols de roues de Clio dans notre résidence. 

 

2 COMMISSION VOIRIE 

Les trottinettes. Nous rappelons la mise en place d’une adresse mail pour signaler les trottinettes : 

signalement@marseilletrotinettes.fr 

Une station de dépôt de trottinettes est donnée par une application au 80 rue Emile Zola. C’est pour 

cette raison qu’un nombre important stationne de façon anarchique à cet endroit, qui n’est pas prévu 

pour. En effet, elle est située sur un passage piéton. La réponse de la mairie est de restreindre leur 

nombre. 

: Demander d’accélérer la mise en conformité de la loi LOM afin de libérer des espaces 

Président (P) : Prévue en 2026. 



Comité d’Intérêt de Quartier de Mazargues 
 

N° de déclaration à la Préfecture des Bouches du Rhône : W133003565 
Affilié à la Fédération des CIQ du 9ème arr. et à la Confédération des CIQ (Reconnue d’Utilité Publique) 

 
 
 
 
 

1, Boulevard DALLEST 13009 Marseille – Tél : 04 91 40 67 86 
E-Mail : contact@ciq-mazargues.fr - Site Internet : http://ciq-mazargues.fr  

 

4 

La fontaine place Robespierre. Une réparation a été faite par des agents de la ville jeudi 27 septembre. 

Malheureusement, elle fuit encore. Résultat, elle est vide et n’a pas été réparée pour le moment.  

 Stationnement. Toutes les traverses perpendiculaires à la rue Emile Zola sont occupées par des 

déchargements ou des stationnements plus ou moins longs. 

Nous communiquons le mail de la police municipale afin de faire remonter un maximum ce genre 

d’incivilités. 

 police-municipale-gpo@marseille.fr  

C’est à l’ensemble des habitants de signaler via ce mail. Nous vous demandons de nous aider à le faire. 

Les caméras ne fonctionnant pas, il faut leur faire transmettre des photos. 

: Ce qui est important, c’est de ne pas bloquer les voies.  

P : Nous demandons un stationnement payant dans le cœur villageois. 

: Certains commerçants s’approprient des places de parking. 

P : C’est autorisé pour la mairie de Marseille. 

Zone 30. Enquête en cours grâce à la mesure de la fréquence et la vitesse de circulation. Des câbles ont 

été installés sur les grands axes et dans certaines rues adjacentes.  

Travaux. Des entreprises du bâtiment réservent des places de manière anarchique pour travaux en 

cours. Nous rappelons que les propriétaires doivent faire une demande auprès de la préfecture pour 

banaliser des places de stationnement sur la voie publique. 

Commerçants. Un auvent, d’un commerce actuellement fermé rue Emile Zola, gêne la circulation et 

s’avère être dangereux car baissé à hauteur de tête. C’est au propriétaire qu’incombe la responsabilité 

de s’en occuper. 

BUS : Malgré le récent article dans la Provence de Martine VASSAL qui annonce un « BUS Vert », le projet 

concernant le deuxième tronçon est toujours bloqué par la mairie centrale. Le 14 novembre prochain, 

le CIQ est invité au Pharo à ce sujet-là. Nous vous tiendrons informés. Nous rappelons la rencontre avec 

mailto:police-municipale-gpo@marseille.fr
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le ministre des transports, M BEAUNE le 11 juillet, à qui nous avions porté connaissance du projet. Suite 

à l’envoi du dossier, une réponse nous a été donnée par son cabinet le 31 octobre. Il nous dit qu’il 

transmet au cabinet du préfet de région. Et le préfet répond que seule la Métropole peut prendre ce 

genre de décisions... 

3 COMMISSION PROPRETE 

Tri sélectif : Nous avons eu un retour positif de la part de certaines résidences pour lesquelles la situation 

s’est arrangée concernant le ramassage des « poubelles jaunes ».  

Parking avenue Delattre de Tassigny : Suite à la course Marseille-Cassis, un grand nettoyage a été fait 

avenue Delattre de Tassigny et rue Magnan. Le parking a lui aussi été nettoyé. 

Parking en face de l’ancien restaurant Grill boucherie : On constate une épave de scooter, un caddie et 

des déchets en tous genres. Cette parcelle étant privée, on ne peut pas faire grand-chose. Un flou 

persiste concernant le nouveau propriétaire. En effet, selon nos informations, le commerce avait été 

vendu au printemps à un opticien. Mais depuis, le local est vide. Le député, Lionel Royer-Perrault, nous 

a dit lors de sa dernière venue qu’il se renseignerait. 

Des panières ont été installées à la Gaye mais les dépôts sauvages continuent sur le parking de la 

Métropole. 

L’application « Engagés au quotidien ». Celle-ci est à privilégier, elle fonctionne très bien.  

:S’il n’y a pas la rubrique qui convient ne pas hésiter à appeler. Les personnes sont très compétentes.  

Une démonstration est faite de l’utilisation de l’application. Dans la rubrique « Signalement », un large 

choix est proposé : Inondation, voirie, dépôt sauvage, tags, etc. 

 

4 COMMISSION COMMUNICATION 

Mr le député, Lionel Royer-Perrault s’engage sur le projet du BUS. Pour preuve, une pétition et une 

réunion en visio à ce sujet avec les présidents du 9 et 10 ont été récemment organisées.  

Charte participation à « Marseille en grand » : En septembre, le CIQ a répondu à l’invitation de la mairie 

de Marseille avec l’ensemble des CIQ. Des tables rondes ont eu lieu tout au long de la journée sur 

différents thèmes : développement urbain, logement, déplacement et cadre de vie, sécurité et social 

dans la ville. 
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Nous attendons le compte-rendu car nous ne pouvions assister à l’ensemble des tables rondes. De notre 

côté nous avons participé à celle sur la sécurité. Des réflexions intéressantes et des préoccupations 

communes à tous les CIQ ont été soulevées : le développement des vidéos, des demandes d’ilotage de 

la police municipale, des mesures pour mettre un terme au trafic de drogue, le respect de la tranquillité 

publique (problématique des épiceries de nuit...), le respect et l’application des lois, etc. 

Nouveaux commerces : Traiteur marocain ; magasin de jouets « La toupie enchantée » ; la boutique « de 

vêtements « Esméralda » ; salon de thé « Je me souviens » 

Festivités à venir : 

• Samedi 25 novembre Ateliers de Noël : Couronnes de fleurs, calendrier de l’avent, pâtisserie, 

etc. 

• A partir du samedi 25 novembre, crèche installée à l’entrée du centre social 

• Samedi 9 décembre Concert lyrique et petits violons à l’église de Mazargues  

• Samedi 16 décembre Marché de la Truffe et des délices de Noël place Robespierre et rencontre 

d’écrivains (garage Grassi) 

 

5 COMMISSION CULTURE 

Fête du miel : Le 7 octobre Théâtre du Centaure avec une exposition dans un box à cheval. 

Halloween : Retour sur la fête au centre social organisée par la mairie du 9eme. On a apprécié le mélange 

intergénérationnel. Ce fut une réussite et un moment de partage autour d’un bon méchoui.  

Marseille-Cassis : Moins de costumés que d’habitude seulement Spiderman et une grosse abeille mais 

peut-être d’autres que l’on a raté ! 

Soirée Flamenco et cabaret : Organisée à la maison de quartier autour de danses et de chants. 

Littérature : « Il était une fois les calanques », il faut profiter de la réédition de ce livre qui est à avoir 

absolument si on aime les calanques. Pour la rencontre d’écrivains, les auteurs de ce livre seront 

présents. 

 

6 QUESTIONS/REPONSES 

: Il faut mettre des potelets sur la chaussée. 
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P : Prendre des photos pour faire remonter. 

: A qui doit-on demander des mises à disposition de parcs à sapins ?  

P : C’est la mairie qui s’en occupe et c’est la Métropole qui gère. 

Prochaine réunion lundi 4 décembre 2023  

Fin de la réunion 19h25 

 

 

 

 

 

 


